

ATA DA 350ª SESSÃO ORDINÁRIA 2023 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 04 DE ABRIL DE 2023

1 Às 16:00 horas do dia quatro de abril de 2023, o Colegiado do Departamento de Arquivologia reuniu-
2 se ordinariamente, via google meet, para tratar dos pontos de pauta a seguir: **1) Avaliação do**
3 **relatório da progressão funcional da professora Fernanda da Costa Monteiro Araujo de**
4 **Adjunto C3 para Adjunto C4; 2) Avaliação do relatório da progressão funcional da professora**
5 **Patricia Ladeira Penna Macêdo de Adjunto C2 para Adjunto C3; 3) Apreciação do projeto de**
6 **pesquisa intitulado "Arquivos, sofrimento social e memórias insubmissas", a ser coordenado**
7 **pelo professor João Marcus Assis.** Estiveram presentes os seguintes professores e professoras:
8 Fernanda da Costa Monteiro Araújo, Flávio Leal da Silva, Danilo Bueno, Bruno Ferreira Leite,
9 Brenda Couto de Brito Rocco, João Marcus Assis, Rosale de Mattos Souza e Priscila Ribeiro Gomes.
10 Os professores Anna Carla Almeida Mariz, Marcelo Nogueira de Siqueira, Patrícia Penna, Mariana
11 Lousada, Jair Martins de Miranda, Eliezer Pires da Silva e Renato Crivelli justificaram ausência. A
12 professora Fernanda Monteiro iniciou a reunião e foram tratados os seguintes pontos de pauta. **1)**
13 **Avaliação do relatório da progressão funcional da professora Fernanda da Costa Monteiro**
14 **Araujo de Adjunto C 3 para Adjunto C 4.** A banca foi composta pelos professores Anna Carla
15 Mariz, Brenda Rocco e Bruno Ferreira Leite. A professora Fernanda foi APROVADA pela banca e
16 pelo colegiado por unanimidade com pontuação final de 100,00 pontos. **2) Avaliação do relatório**
17 **da progressão funcional da professora Patricia Ladeira Penna Macêdo de Adjunto C2 para**
18 **Adjunto C3.** A banca foi composta pelos professores Fernanda Monteiro, Priscila Ribeiro Gomes e
19 Renato Crivelli. A professora Patrícia foi APROVADA pela banca e pelo colegiado por unanimidade
20 com pontuação final de 100,00 pontos. Os professores destacaram a dificuldade em avaliar a
21 professora a partir do próximo interstício na medida em que suas atividades estão sendo
22 desenvolvidas na UFRN. Lembraram que o formulário de avaliação interna do DEPA é específico em
23 alguns grupos no que se refere às atividades realizadas na UNIRIO, e que nesse sentido a professora
24 pode ser prejudicada em termos de pontuação. O professor Flávio mencionou a possibilidade de
25 solicitação de um professor substituto. **3) Apreciação do projeto de pesquisa intitulado**
26 **"Arquivos, sofrimento social e memórias insubmissas", a ser coordenado pelo professor João**
27 **Marcus Assis.** O projeto foi aprovado por unanimidade pelo colegiado. **Informes Gerais:** O
28 professor Danilo pediu que os professores acompanhem a entrada e saída dos alunos em suas
29 disciplinas ao longo do semestre verificando se todos estão devidamente matriculados. O professor
30 Flávio informou que nesse momento a única quebra de pré-requisito permitida é a das disciplinas de
31 Seminário I e II. O professor Flávio solicitou que o corpo docente pense na lógica atual de
32 distribuição das disciplinas do curso afim de ajudar na reforma curricular, pois precisaremos pensar
33 na eliminação e criação de disciplinas, assim como repensar os pré-requisitos existentes, mencionou
34 também a necessidade e importância da curricularização da extensão. O professor Flávio informou
35 sobre o Seminário Arquivos, Educação e Movimentos Sociais que acontecerá no final de setembro
36 tendo como foco de discussão a decolonização. Convidou a professora Priscila, que já possui
37 pesquisas na temática sobre arquivos e educação para participar. A professora Brenda informou que
38 foi aprovado o grupo de estudo remoto vinculado ao seu projeto de extensão com a temática
39 arquivologia e ambiente digital. O professor João Marcus informou que o Laboratório de Preservação
40 de Documentos Arquivísticos (PDA) e o Laboratório de Estudos CDOC-ARREMOS, juntamente
41 com entidades civis, irão desenvolver, neste ano, a proposta de um "Observatório de práticas

42 democráticas". O primeiro evento foi um seminário sobre a invasão dos prédios governamentais em
43 Brasília. O Observatório visa discutir práticas sobre apropriação popular dos patrimônios;
44 ciberdemocracia, ciberativismo, valorização das memórias de grupos marginalizados, entre outros
45 temas que abordem práticas democráticas, através de rodas de conversa, debates e seminários. O
46 professor Danilo convidou a todos para a próxima colação de grau que acontecerá no Auditório Paulo
47 freire no dia 27 de abril às 19h. Sem mais a reunião foi encerrada

Fernanda da Costa Monteiro Araujo
Chefe do Departamento de Arquivologia
SIAPE 2900142

TTDD: 010.